

强化“知产”全链条保护 赋能经济高质量发展

本报讯 (通讯员 林宸煜 黄晓晨) “新政策为企业数据知识产权发展带来了实实在在的好处,极大地激发了我们的积极性。”近日,浙江香满亭生物科技有限公司董事长朱佑存对我县新出台的《促进数据要素产业高质量发展十条措施(试行)》相关政策赞不绝口。该文件系全市首个支持数据知识产权全链条发展政策,涵盖了数据知识产权登记、许可(转让)、运用和服务的全链条,将进一步促进全县数据产业的集聚发展,激活数据要素新动能,充分发挥数据要素对经济发展的积极作用。

据悉,该政策在既有知识产权专项政策的基础上,对实施数据知识产权许可(转让)且按要求进行备案的企业

业给予每件1千元的补助,每个企业每年最高不超过1万元。此举,进一步提高了企业对于数据知识产权许可转化的积极性。“作为企业主,我非常欢迎这项政策。以前,企业在数据知识产权方面面临诸多困难,比如数据申报流程繁琐、数据转化动力不足等。现在,政府不仅提供了数据知识产权登记、许可等‘一站式’服务,还给予了实实在在的补助。”浙江龙和水产养殖开发有限公司负责人张双其表示。

近年来,县市场监管局联合多部门成立数据要素服务站,采取柔性办公的方式,统一为企业提供数据汇集、资产登记、公共数据授权等数据要素咨询指导服务,进一步提升数据申报质量,提高企业数据申报效率,全力

实现“一次提交、一次审核、一次公示、无异议获权”。“数据知识产权的保护和利用是推动经济高质量发展的重要引擎。我们出台这项政策,就是要为企业打造一个更加公平、透明、便捷的数据知识产权发展环境。”县市场监管局知识产权科负责人表示。该局还联合龙游农商银行、泰隆银行等金融机构,积极探索新型质押、保险产品,以满足不同类型、不同发展阶段企业的融资需求,为企业提供兜底防护,保障数据安全,助力企业做大做强。

下一步,我县将持续跟踪政策的实施效果,及时总结经验,不断完善政策,确保政策能够真正落地生根,为全县数据知识产权发展注入强劲动力。

冬春季农村供水有保障

本报讯 (通讯员 金铭) 近日,我县为确保农村供水安全,提早谋划、周密部署,多措并举地扎实做好各项保障措施,全力护航农村群众的用水需求,切实保障饮水安全。

针对近期农村供水面临“人最多、水最少、需求大、要求高”和连续无降水的极端天气等实际,为确保群众用上安全水、放心水,县林业水利局联合属地乡镇、县级统管单位等代表组成检查组,深入各乡镇水厂、单村供水站,对取水堰坝、清水池、供水管网、消毒和净化设备等关键设施进行全面检查,对排查出的问题和薄弱环节,梳理责任清单、明确整改时限、落实防护措施,确保各供水工程安全平稳运行。

同时,县林业局进一步压紧压实农村供水安全管理“三个责任”,实行领导轮岗带班、值班人员不断岗、维修人员随时待命的状态。督促统管单位加强从“源头”到“龙头”的全过程监管,防止水源污染和人为破坏,加强供水管网漏损点排查,发现安全隐患问题及时组织维修,严格落实安全生产制度,把好水质检测关,守好农村供水“安全线”。

针对近期可能出现的低温冰冻天气,督促各水厂、供水站进一步完善应对低温冰冻天气的供水应急预案,做好突发供水事件的应急抢修准备,提高快速反应能力。目前,全县42座单村水站中的35座正常运行,各水站日均供水量约90吨,保障约1.9万农村人口的日常用水。春节假期以来,有7座供水不正常水站,涉及人口约2000人,均已启动临时应急备用水源供水,同时储备送水车3台、水泵10台,确保应急出动快、修复好、供得上,全力做好冬春季安全供水服务保障。

“艺想天开·泽随心动”青年联谊活动举行

本报讯 (记者 吴诗昱 通讯员 余婷) 2月18日,“艺想天开·泽随心动”青年联谊活动在塔石镇泽随村举行,吸引30余名适龄青年干部参加。

活动中,青年们走进泽随古村落,领略泽随自然、清新、古朴的原始风貌,欣赏优美的田园风景,感受整个古村落散发出独特的人文气息。面对古色古香的村落,大家纷纷举起手机,一一拍摄,进行留念、分享。

随后,在梵歌艺术中心举行“破冰活动”,一场别开生面的抢凳子游戏火热开展,大家纷纷围聚过来,一群活力满满的年轻人,认真听着音乐和主持人的节奏,在游戏中放松心情,在轻松愉快的氛围中拉近彼此之间的关系。“参加此次活动,我感觉很荣幸,可以有机会欣赏泽随古村的美景,还能认识许多小伙伴。”青年职工金嘉琪直言,希望之后可以多多参加类似活动,丰富青年人的业余生活,拓宽自己的社交范围。

据了解,此次活动由县委组织部、团县委联合主办,为青年干部搭建起联谊平台,在互动中相互了解、增进友谊。“通过此次让青年干部走进乡村,实现了与乡镇基层的‘双向奔赴’。”团县委工作人员陈少文表示,接下来,团县委将继续关注青年干部的需求,不断创新服务模式,组织更多活动让青年了解龙游、热爱龙游,为我县经济社会发展奉献自己的青春力量。



2月19日,龙游县华辰幼儿园邀请东华街道消防队的消防员走进校园,为孩子们提供近距离观摩消防车的机会,形象生动地学习消防知识和技能,从而有效地提高自己的消防安全意识和自救自护能力,积极创造良好的校园安全环境。

通讯员 阙姣姣 文/摄



“幸福颜值”提升中

近日,龙洲街道幸福路等地开展了城市道路提升改造惠民工程,涉及小区风貌整治中的给排水设施改造、供配电和照明设施改造、公共空间整治、停车设施整治、标识系统整治等,将有效提升景观“颜值”和市民在宜居家园中的幸福感。

通讯员 周黎明 文/摄

救助迷路老人

本报讯 (通讯员 徐寅新) 近日,县红十字会忠诚救援队队员胡晓兵在回家途中,经过衢龙公路九里桥路段时,看到一位挑着两床被子的老人,只见他孤零零的,神情疲惫地站在路边,显得十分迷茫无助。

对此,胡晓兵凭着多年的救援经

验,立即停车上前询问。原来,老人从余姚市返回衢江区杜泽镇,在九里桥附近迷路了。面对陌生的环境,老人不知所措,又没有通讯工具,只能焦急地四处张望。了解情况后,胡晓兵一边安抚老人的情绪,一边联系县公安局詹家派出所寻求帮助,并陪

护在旁,直到民警来后,老人被安全护送到家。

胡晓兵的善举如同冬日里的一缕暖阳,照亮了迷途老人的归家路,也温暖了无数人的心田。他的行动不仅是对“人道、博爱、奉献”红十字精神的生动诠释,更是社会正能量的有力传递。

春节档余热:光影绘梦里的文化传承

新春走基层 新时代 新征程 新伟业

本报讯 (记者 叶绿丹然) 2月17日下午,龙游神画巨幕影城取票机前蜿蜒着观众排着的长队。检票口处,工作人员一路小跑着为观众指引影厅的方向,爆米花的甜香与观众的笑语在走廊里交织。

“从正月初一开始直到今天,我们是全员无休的,上个周末也达到了春节后的一个观影小高峰,总体观影者达2500人次,像《哪吒之魔童闹海》依旧能保持着日均20场的排片量。”店长叶兴翻着排片表告诉记者,多部春节档影片凭借精彩剧情与良好口碑,吸引着观众反复走进影院,续写票房佳绩。

在影城特别设计的观影集章台

前,刚看完电影的“95后”影迷周女士正小心地将“混天绫”印章盖在集章卡第7格,“之前,我和朋友看过一次,今天单位组织包场,我必须‘二刷’,好的国漫片值得我反复品味。”据悉,春节后众多企事业单位纷纷预定包场,影城也针对影迷推出集章抽盲盒活动,进一步激发了大家的观影热情。

当商业观影的热潮尚未退去,2月18日,一群特殊的观众为影城注入清新活力。227名身着蓝白校服的泽随实验学校学生排着整齐的队伍走入剧场,他们人人脸上洋溢着兴奋与期待。随着剧场灯光次第熄灭,巨型银幕亮起,2D版《哪吒之魔童闹海》正式开场。孩子们立刻被影片精彩的剧情所吸引,时而为哪吒的抉择揪紧座椅扶手,时而因太乙真人的“川普”笑倒一片。“给我破!”当哪吒冲破桎梏的呐喊响起,孩子们不约而同地挺直了腰板,予以震雷般的共鸣声。

散场时,走廊变身“移动式”的

观后感课堂。“石矶娘娘、土拨鼠这些小妖怪太逗了!”“乾坤圈和我的呼啦圈好像!”六年级的几个男生模仿着哪吒甩枪花的动作,险些撞上身边的同伴。旁边的夏洛熙也难掩激动之情:“这部电影让我看得热血沸腾,我从哪吒身上学到了不屈不挠的精神!”副校长毛丽萍注视着孩子们发亮的眼眸,向记者介绍:“我们这所小学地处偏远乡村,有很多孩子没看过这部电影。希望孩子们通过影片,了解我们所处的伟大时代。更希望他们作为未来的建设者和接班人,能积极参与国家建设,贡献自己的力量。”

春节档电影的热度或许会随着时间慢慢淡去,但能让每个孩子在光影的世界里感受到我们的文化自信,才是中国电影真正的“票房奇迹”。暮色降临,新一批观众又在大厅里聚集,电子屏上《哪吒》的排片表依旧闪耀着红光,仿佛在诉说着这场光影“盛宴”的无尽魅力。